



# Баллада о Герое

*Георгию Петровичу Клепикову –  
Герою Советского Союза, павшему  
в боях за свободу и независимость  
нашей Родины, и его землякам из  
Овсянки – ветеранам Великой  
Отечественной войны*



**ПОСВЯЩАЕТСЯ**

1941 - 1945



## День Победы

Идут года, но кровоточат раны,  
Врагами нанесенные в бою,  
Спасибо, дорогие ветераны,  
За молодость беспечную мою!  
За то, что не стреляют автоматы,  
Что мины не взрывают пишину,  
Вы были молоды, ни в чем не виноваты,  
За что судьба вам уготовила войну?

Чтоб дать нам право жить на этом свете,  
Вы шли сражаться, грудью на врага,  
Вас ждали дома мамы, жены, дети...  
Храня тепло родного очага...  
За то, чтоб звезды в небе нам сияли,  
За то, чтоб на дворе цвела весна,  
Сражались вы, и «за ценой не постоили»,  
Но непомерно высока цена...

И каждый год весной, в начале мая,  
Объединяет праздник всю страну,  
Смотря на вас, я всякий раз не понимаю,  
За что судьба вам уготовила войну?!!!  
И слезы всякий раз встают туманом,  
Готовы ливнем грусти печь из глаз,  
Спасибо, дорогие ветераны,  
Вам всем! Отдельно каждому из вас...

Как кровь, сияют красные пиолпаны,  
Возложенные к «Вечному огню»,  
Спасибо, дорогие ветераны,  
За молодость беспечную мою...  
Я никогда, поверьте, не устану,  
За ваши подвиги вас всех благодарить,  
Спасибо, дорогие ветераны,  
За этот шанс под мирным небом жить!

*Ю. Олефир*

## От составителя



Судьба солдата Победы – главная тема буклета. Об идейном содержании сборника, посвящённого одному из героев победы в Великой Отечественной войне, лучше всего сказать словами римского философа, поэта Сенеки: «Пусть душа найдёт кого-нибудь, к кому бы она испытывала почтение, чей пример помогал бы ей очищать самые глубокие тайники. Счастлив тот, кто, присутствуя в мыслях другого, исправит его! Счастлив и тот, кто может так чтить другого, что даже память о нём служит образцом для совершенствования. Кто может так чтить другого, тот сам вскоре внушит почтение».

Примеров мужества, героизма, человечности в истории войны бесчисленное множество. Тем более показателен пример, если герой – твой прадед, дед, бабушка, родственник или просто Земляк. Его давно нет с нами, но жива память о героизме, бесстрашии и любви народа к своей родине в годы

тяжких испытаний. Сейчас ещё не поздно обратиться к его потомкам, чтобы от них узнать о судьбе солдата, защитившего страну и мир от фашизма. Как важно, чтобы о герое войны узнали многие, прочувствовали, пропустили через своё сознание, душу и научились так же свято любить и защищать родное, своё, что зовётся Родиной.



## КЛЕПИКОВ ГЕОРГИЙ ПЕТРОВИЧ (1923-1944)

**Родился в 1923 г. в с. Овсянка Зейского района, русский, член ВЛКСМ. Призван в армию в марте 1944 г. Зейским РВК.**

При форсировании р. Вислы стрелковая рота 342-го полка 136-й стрелковой дивизии 1-го Украинского фронта во главе со старшим лейтенантом Г. П. Клепиковым первая переправилась на остров и завязала с гитлеровцами рукопашный бой. Противник был выбит с занимаемых позиций, потеряв при этом до 70 солдат и офицеров. Погиб в бою 2 августа 1944 г. Похоронен в ПНР. Звание Героя присвоено 10 апреля 1945 г. посмертно.



# Зейский ВЕСТНИК

Публикация в газете 08.05.2014

**Георгию Петровичу  
КЛЕПИКОВУ –**

Герою Советского Союза,  
павшему в боях за свободу  
и независимость нашей  
Родины, и его землякам из  
Овсянки – ветеранам Великой  
Отечественной войны  
посвящается

## Баллада о Герое

О Герое балладу пою  
И героям ее посвящаю,  
Тем, кто дрался, не дрогнув в бою,  
Нашу Родину-Мать защищая,  
Кто пропал, не вернувшись домой,  
Кто вернулся домой с орденами –  
Все мы связаны общей судьбой  
И Герои живут вместе с нами.

Жизнь кипела на зейском яру.  
Брали лес да овсы засевали...  
Может, кто-то и ждал ту беду,  
Да какой она будет – не знали.  
Прохрипел репродуктор: «Война!».  
Двадцать третьему году рожденья  
Приказала сурово страна  
Принимать боевое крещение.

Двадцать третий собрался в поход,  
Распрощался с Овсянкою Гоша  
И ушел за крутой поворот,  
И растаял в свинцовой пороше.  
На чужбине, в далеком краю  
Роту поднял: «В атаку, славяне!»,  
И не знал, что погибнет в бою,  
И не знал, что останется с нами.

Израсходовав ленту свою,  
Захлебнулась бедою морзянка:  
Смертью храбрых в жестоком бою  
Пал Герой из амурской Овсянки.  
И деревня застыла на миг...  
От потерь оправляясь годами,  
Подняла в честь тебя обелиск –  
Так Герои живут вместе с нами.

В День Победы – и радость, и боль, –  
Ты встречаешь друзей-ветеранов...  
Кто-то вспомнит последний  
свой бой –

И заново вдруг старая рана.  
А в тени обелиска стоит  
Паренек с голубыми глазами.  
Отражается золото в них –  
Так Герои живут вместе с нами.

Не забыть ветеранам те дни,  
Как в болотах неделями кисли,  
И сигарку – одну на двоих  
С тем, кто дрался за Зейю на Висле.  
Вдруг увидят в изломе уста  
И услышат: «В атаку, славяне!».  
Светит нам Золотая Звезда –  
Так Герои живут вместе с нами.

Утром в школу бежит детвора,  
Ты с улыбкою их провожаешь,  
И, как ангел-хранитель, всегда  
Ты их после уроков встречаешь.  
Греет их Золотая Звезда  
Золотыми своими лучами...  
Так герои растут среди нас  
И Герои живут вечно с нами!

Александр КОРОТКОВ.

## Погиб в неравном бою



Герой Советского Союза Георгий  
Клепиков родился в 1923 году в селе  
Овсянка. Взвод, которым командо-  
вал Георгий Петрович во время Ве-  
ликой Отечественной войны, осво-  
бождал от блокады Ленинград, вое-  
вал на Украине и в Польше.

В бою за переправу через Вислу  
в неравной борьбе Георгий Клепи-  
ков погиб, обеспечив наступление  
наших частей.

Наш корр.



1941 - 1945



На снимке: братья Клепиковы  
Георгий и Константин.

Немного о Георгии Клепикове. В семь лет стал помогать по хозяйству. Работы никакой не боялся. И забор поставит, и огород вскопает, и за коровой посмотрит. Но больше всего любил с отцом ездить на заимку. В школе учился прилежно. Был пионером. Из школы ушёл на курсы трактористов, в город Зею. А когда услышал тревожное слово «война», работал на тракторе уже самостоятельно. Стал бегать в военкомат, но из-за молодости его не брали. Переживал, молчаливый стал. – Мама, ухажу на фронт, – сказал твёрдо, по-мужски. И поспешно добавил – Только не надо плакать, мама. Такие, как я, уже давно воюют. Пойми, идёт большая война, и я не хочу остаться в стороне. Повестка у меня в кармане.

В действующей армии – с марта 1943 года. Боевое крещение получил под Ленинградом.

С августа 1943 года воевал в 136-й стрелковой дивизии на Воронежском (с 20 октября 1943 года – 1-м Украинском) фронте.

Особо отличился при форсировании Вислы на территории Польши в ходе Львовско-Сандомирской стратегической наступательной операции.

Одним из первых 2 августа 1944 года на участке дивизии во главе своей роты форсировал реку у города Аннополь Люблинского воеводства, захватив плацдарм на острове посреди Вислы. Рота вела бой за захват, удержание и расширение плацдарма, отражала яростные контратаки противника. Погиб в бою 2 августа 1944 года.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1945 года за умелое командование подразделением при форсировании Вислы, проявленные в боях отвагу и героизм, Клепикову Георгию Петровичу присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно).

Похоронен в поселке Янишув (2 км северо-восточнее города Завихост (Сандомирский повят Свентокшиского воеводства).

Именем Г.П.Клепикова названы улица и Дом культуры в селе Овсянка. Там же установлен памятник Герою.

Награжден орденами Ленина (10.04.1945), Александра Невского (7.08.1944), Красной Звезды (7.07.1944).

В наградном листе на орден Красной Звезды имя Героя ошибочно указано как Григорий.

В составе 52-й, а затем 38-й армии Г.П.Клепиков участвовал в Сумско-Прилукской наступательной операции (26 августа – 30 сентября 1943 года), в ходе которой его дивизия, введенная в действие в районе села Тарасовка Зеньковского района Полтавской области, освободила город Зеньков и с боями продвигалась на запад, освобождая территорию Полтавской и Киевской областей Украины.

К концу сентября дивизия вышла к Днепру в районе Дарницы, разгромила войска противника на дарницком плацдарме (на левом берегу Днепра) и 1 – 3 октября 1943 года форсировала Днепр, захватив Казачий остров в южной части Киева. Затем дивизия была в октябре 1943 года переброшена на Лютежский плацдарм севернее Киева, где до ноября вела бои по удержанию и расширению плацдарма в районе сел Новые Петровцы, Мощун и города Вышгород.

С 3 ноября 1943 года в составе 38-й армии участвовал в Киевской наступательной операции, в ходе которой 136-я стрелковая дивизия с Лютежского плацдарма наступала в направлении поселка Святошино, участвовала в тяжелых боях у поселка Пуца-Водица и в освобождении Киева; затем наступала в юго-восточном направлении. В бою 10 ноября 1943 года был ранен в руку и отправлен в госпиталь.

После возвращения в свою часть в составе 27-армии участвовал в Корсунь-Шевченковской наступательной операции (24 января – 17 февраля 1944 года), в которой его дивизия вела тяжелые оборонительные бои северозападнее станции Звенигородка (Черкасская область Украины) с войсками противника, пытавшимися прорваться к окруженной группировке, сама попала в окружение и понесла большие потери. После выхода из окружения дивизия в составе 2-й танковой армии участвовала в разгроме Корсунь-Шевченковской группировки.

Во время этих боев командир стрелкового взвода лейтенант Г.П.Клепиков в районе села Тихоновка (Лысянский район Черкасской области) 25 января 1944 года своим взводом отражал неоднократные контратаки превосходящих сил пехоты и танков противника. Защищая свой рубеж, его взвод уничтожил до 25 солдат и офицеров врага. Был награжден орденом Красной Звезды. После завершения операции 136-я стрелковая дивизия была выведена из боев на пополнение и укомплектование техникой, после чего включена в состав 3-й гвардейской армии и сосредоточена в Волынской области (Западная Украина) в районе западнее Луцка.

В составе 3-й гвардейской армии Г.П.Клепиков участвовал с 13 июля 1944 года в Львовско-Сандомирской стратегической наступательной операции, в ходе которой его дивизия вместе с другими соединениями армии наносила удар на рава-русском направлении, прорвала оборону противника, форсировала Западный Буг, вышла на польскую территорию и стремительно двинулась на запад, подойдя 29 июля к Висле севернее города Завихост.



В начале операции при прорыве сильно укрепленной обороны противника 13 июля 1944 года в районе села Диброва (Гороховский район Волынской области) Г.П.Клепиков ворвался во вражеские траншеи со своим взводом и уничтожил до взвода гитлеровцев. В бою за село Озерцы Гороховского района первым ворвался во главе взвода во вражескую оборону, лично забросал гранатами пулеметную точку противника, находившуюся в доме, и уничтожил двух солдат противника. Был награжден орденом Александра Невского.

### **Из наградного листа на присвоение звания Героя Советского Союза**



При прорыве линии обороны противника, сильно укрепленной, с инженерными сооружениями и препятствиями, 13.07.1944 года, будучи командиром 1-го взвода 6-й роты, при наступлении по своей инициативе посадил свой взвод на танки с автоматами и ручными пулеметами, зашел в глубокий тыл вражеской обороны, парализовал его тыл, посеял панику. Тем самым проложил путь своему подразделению – роте, обеспечил быстрое занятие населенного пункта укрепрайона – Терешковцы 1-й линии обороны.

В ожесточенном бою вышел из строя командир роты. Тов. Клепиков взял на себя командование ротой и в бою образцово управлял ею. Умело маневрируя подразделениями, наносил врагу удар за ударом, разил его наверняка. 24.07.1944 года в районе Майдан-Сенец тов. Клепиков с группой бойцов в количестве 11 человек выбил врага силой двух рот с господствующей высоты и штурмом овладел ею. Преследуя убегающего врага на протяжении двух километров, из своего автомата тов. Клепиков уничтожил до 20 гитлеровцев.

При форсировании реки Висла 2.08.1944 года рота тов. Клепикова первой переправилась на остров и завязала с гитлеровцами рукопашный бой, в результате которого выбила немцев с восточного берега и прижала до двух рот противника к западному берегу. В этом бою рота уничтожила до 70 солдат и офицеров противника. Сам Клепиков погиб смертью героя. Рота обеспечила своими боевыми действиями переправу всего полка.

Достоин награждения правительственной наградой – присвоения звания Героя Советского Союза (посмертно).

Командир 342 стрелкового полка подполковник Щербаков



## *И стоит в честь тебя обелиск. Так Герои живут вечно с нами.*

Памятник создан жителем с. Овсянка Шихановым. Установлен в центре села Овсянка Зейского района Амурской области, вокруг растут деревья, которые посадили как аллею к 30-летию Победы в Великой Отечественной войне. У памятника ежегодно несут Почетный караул курсанты ВПК «Витязь» на День Победы и 22 июня.



А.И. Коротков рассказывает о Герое и его подвиге, читает отрывок из своей «Баллады о Герое».

Потом—возложение венка

Минута молчания.

- Защищать Родину так, как защищал её Георгий Клепиков, - Клянёмся!

- Клянёмся!
- Клянёмся!
- Клянёмся!

# Баллада о Герое

О Герое балладу пою  
И героям ее посвящаю,  
Тем, кто дрался, не дрогнув в бою,  
Нашу Родину-Мать защищая,  
Кто пропал, не вернувшись домой,  
Кто вернулся домой с орденами –  
Все мы связаны общей судьбой  
И Герои живут вместе с нами.

Жизнь кипела на зейском яру:  
Брали лес да овсы заседали...  
Может, кто-то и ждал ту беду,  
Да какой она будет – не знали.  
Прохрипел репродуктор: «Война!».  
Двадцать третьему году рожденья  
Приказала сурово страна  
Принимать боевое крещенье.

Двадцать третий собрался в поход,  
Распрощался с Овсянкою Гоша  
И ушел за крутой поворот,  
И растаял в свинцовой пороше.  
На чужбине, в далеком краю  
Роту поднял: «В атаку, славяне!»,  
И не знал, что погибнет в бою,  
И не знал, что останется с нами.

Израсходовав ленту свою,  
Захлебнулась бедою морзянка:  
Смертью храбрых в жестоком бою  
Пал Герой из амурской Овсянки.  
И деревня застыла на миг...  
От потерь оправляясь годами,  
Подняла в честь тебя обелиск –  
Так Герои живут вместе с нами.

В День Победы – и радость, и боль, –  
Ты встречаешь друзей-ветеранов...  
Кто-то вспомнит последний свой бой –  
И заново вдруг старая рана.  
А в тени обелиска стоит  
Паренек с голубыми глазами.  
Отражается золото в них –  
Так Герои живут вместе с нами.

Не забыть ветеранам те дни,  
Как в болотах неделями кисли,  
И сигарку – одну на двоих  
С тем, кто дрался за Зею на Висле.  
Вдруг увидят в изломе уста  
И услышат: «В атаку, славяне!».  
Светит нам Золотая Звезда –  
Так Герои живут вместе с нами.

Утром в школу бежит детвора,  
Ты с улыбкою их провожаешь,  
И, как ангел-хранитель, всегда  
Ты их после уроков встречаешь.  
Греет их Золотая Звезда  
Золотыми своими лучами...  
Так герои растут среди нас  
И Герои живут вечно с нами!



Селение возникло в 1880-х годах - годом основания называют 1885 или 1888 год. По поручению губернатора Амурской области в марте 1888 года в Овсянку прибыл горный исправник, чтобы проверить достоверность возникновения нового поселения. В результате проверки было принято постановление, регулирующее дальнейшее развитие поселения. Первые поселенцы снабжали золотые прииски продовольствием, гужевым транспортом, косили сено, заготавливали дрова, ходили в извоз, рубили дома. Позже начали заниматься земледелием.

О  
В  
С  
Я  
Н  
К  
А



Население Овсянки быстро росло за счет переселенцев. Вскоре после начала гражданской войны, село оказалось под властью белых и японцев. Некоторые селяне примкнули к партизанскому движению, летом 1919 года здесь был создан партизанский отряд, а в 1920 году власть перешла к красным.

В 1930 году в селе был организован первый в районе колхоз "Комсомолец Севера". 500 селян ушли на фронты Второй мировой войны. К середине 1980-х годов в селе имелись новая школа, участковая больница, 16 промышленных и продовольственных магазинов, дом бытовых услуг, два комплексных приемных пункта, два отделения связи, четыре детских сада, два дома культуры, библиотека, музыкальная, вечерняя, спортивная школы; на территории села действовали два ведущих предприятия района - Зейский леспромхоз и совхоз "Зейский", свыше десяти других предприятий, организаций, учреждений.

После распада СССР в 1990-е годы село стало пустеть, на месте бывших зданий появились пустыри. Хотя население продолжало убывать, в 2000-е годы появились некоторые признаки возрождения - открылась новая больница, в центре села была сооружена игровая площадка, продвинулось освещение улиц.



Где Зеи гладь да звонкий лес –  
На три версты село.  
И если ты родился здесь, -  
Считай, что повезло!

Овсяночка – Овсянка,  
Как ты мне дорога!  
Берёзовые рощи  
Да с росами луга.

Овсяночка – Овсянка,  
Заветные края,  
Единственная с детства  
Любовь навек моя!

Село с размахом строили,  
И чем гордится – есть!  
Мы пахари и воины,  
И корни наши – здесь!

Овсяночка – Овсянка,  
Как ты мне дорога!  
Отсюда шли герои,  
Чтоб насмерть бить врага!

Овсяночка – Овсянка,  
Непросто нынче жить...  
Но я не перестану  
Тебя, как мать, любить!





Над Зеей песня слышится:  
Без песни - не прожить!  
Ах, как здесь вольно дышится,  
И хочется любить!

Овсяночка – Овсянка,  
Как ты мне дорога!  
Волной тревожит Зея  
Крутые берега...

Овсяночка – Овсянка,  
Ты с каждым днём родней!  
И пусть шумят берёзы  
Над родиной моей!

И пусть шумят берёзоньки  
Над родиной моей!



Коротков Александр Иванович  
Грабор Александр Константинович

Тел : 8 924 684 36 58

2017 год

E-mail : [gralkon@yandex.ru](mailto:gralkon@yandex.ru)

Сайт: <http://amur-ivanovka.narod.ru/pobeda/stixi.htm>